
生ごみ堆肥化モデル事業アンケート結果報告 

生ごみ堆肥化モデル事業の参加者１００世帯のうち、７２世帯の方にアンケ

ートの御協力をいただきました。 

 

問１ ご家族の人数は？ 

家族人数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 

回答数 3 28 16 17 6 2 

計 72 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お住まいの地域は？ 

家族人数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 合計 

学園 3 13 9 9 1 1 36 

残堀 0 14 7 8 5 1 35 

未回答 0 1 0 0 0 0 1 

合計 3 28 16 17 6 2 72 
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問３ バケツの大きさはいかがですか？ 

家族人数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 合計 

大きい 0 0 0 0 0 0 0 

小さい 0 0 1 4 0 2 7 

ちょうど良い 3 28 14 13 5 0 63 

その他 0 0 1 0 1 0 2 

合計 3 28 16 17 6 2 72 

 

【バケツの大きさに対しての意見】 

○ちょうど良いと回答した方 

・４人で排出量に対して良い大きさ。 

・これ以上小さいとごみが入りきらない恐れがあるし、大きいと持ち運びや置

き場が不便だから。 

・バケツいっぱいにならないから。 

・子どもも小さいですし、今はちょうど良いサイズです。 

・一人でも食事は作るので出ますね。 

・置き場所にぴったり。 

・１人なので量もそれほどでないから。 

・置く場所を決めているので。 

・バケツのふたがきちんと止まるのでこのサイズで OKです。 

・家族二人なので十分です。 

・二人世帯での発生量だから。 

・４～８分目位なので 

・生ごみを尐しでも減量するためにも、今のところ、我が家にとってはちょう

ど良いです。 
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○小さいと回答した方 

・家族が多いので、食事を作る量が多いので、水曜日には、バケツいっぱいに

なってしまう。食べ残しはないのですが…。 

・４人家族では小さい。一週間２回なら良い。 

・白菜の葉やかさばり入りきらなかった。もう尐しすきまがあれば落ち葉など

入れるものがある。（めいっぱいになるとごみがふたにつくのが面倒くさい） 

・出る量が多いため。 

○その他と回答した方 

・たまに入りきらない時はあります。 

・秋は落ち葉を入れたいのですが、足りない時があります。 

 

  



問４ 生ごみの回収の回数について 

家族人数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 合計 

週１回で良い 2 22 9 10 2 1 46 

週２回が良い 0 5 7 7 3 1 23 

その他 1 0 0 0 1 0 2 

未回答 0 1 0 0 0 0 1 

合計 3 28 16 17 6 2 72 

 

【生ごみの回収の回数についての意見】 

○週１回で良いと回答した方 

・排出量が週１回程度で間に合うため。 

・夏季は腐敗する心配があるが、手間を考えると現状で良い。 

・２回だとすごく尐ない時もあるし、量をはかったりするのも面倒くさい。 

・ちょうど良いですね。 

・夏など７、８、９月は２回でも良い。 

・ちょうどバケツの大きさが良いような気がします。 

・ちょうどバケツのふたが止まる位なので。 

・家族２人なので十分です。 

・２人世帯での発生量から、一週間での量からバケツ容量の８０～９０％の程

度となる。 

・１回でもいっぱいにはならないから。 

・堆肥化モデル事業に参加してから、一週間に１回でスムーズに出来ています

ので、このままで大丈夫だと思っています。 

・週１回でバケツがいっぱいになるので。 
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○週２回が良いと回答した方 

・気温が高くなってきて虫がわきそうで怖い。 

・ふたを開けた時に臭いが気になります。特にこれからの季節は心配なので、

週２回が良いと思います。また、週２回ならバケツは。もう尐し小さいもので

も良いと思います。 

・夏の時期は、今年が初めてですが、尐し心配です。 

・特に夏場週２回回収していただければ助かります。 

・これから夏にかけて、臭いやハエなど心配。 

・においや虫などが気になる為（特にこれからの季節は） 

・１週間分の生ごみを貯めておくのは、抵抗があるので、火曜～木曜の生ごみ

のみをバケツに出して、金～月までの生ごみは可燃で出しています。 

・週１だと生ごみは尐ないと思うので。 

・いっぱいになって困るから。 

・週１で冬場でも臭いや、気温差などで湿気が発生し、水蒸気となり不衛生な

状態であり、夏場を前に捨てに行く（バケツに入れる）のが嫌になりそう。 

・冬は、週１回が良いのですがこれから夏になると週１回では臭いが気になり

ます。 

・現時点でもバケツ一杯（満杯）になっているため。 

・夏にむかい、臭気がこもるため。（週２回が理想ですが、巡回の費用も伴うで

しょうから、こちらが尐しでも出さないようにします。） 

・バケツのサイズもあるが、夏は虫と臭いが心配。 

・これから夏に向け、小バエ等、生ごみに虫が出るので、夏場だけでもできれ

ば２回回収してほしいと思う。 

・冬期は生ごみの腐敗も尐ないが夏季は腐敗の進みが早いので臭いが気になる

と思うから。６月～９月位は週２回の回収を希望します。 

・夏場の腐敗や異臭対策の為。 

・特に夏場等は臭いが気になるため。 

・出る量が多い為。 

・今の時期は大丈夫ですが夏期に生ごみを一週間置いておくのはキツイです。 

・可燃の収集日と同じが良い。 

○その他と回答した方 

・夏場は２回が良い。夏は生ごみの臭い等が気になるから。 

・夏場はにおいがひどいので、週２回がありがたいです。冬場は週１回で良いです。 

○未回答の方 

・今の時期は１回で良いと思いますが、夏の時期はどうか分かりません。やっ

てみないと。 



問５ 生ごみの臭いは気になりますか？ 

家族人数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 合計 

全く気にならない 1 6 1 7 1 2 18 

ほとんど気にならない 1 15 6 2 2 0 26 

時々気になる 1 5 8 6 2 0 22 

いつも気になる 0 0 1 2 1 0 4 

その他 0 2 0 0 0 0 2 

合計 3 28 16 17 6 2 72 

 

【生ごみの臭いについての意見】 

○全く気にならないと回答した方 

・週１回であれば気にならないね。 

・夏になると臭いがどうなるか。 

・密閉が良いのと冬なので平気だったが、夏は置き場所など考えなくてはいけ

ないかも。 

・今まで洗ってから皮をむいたりしていましたが、今は皮をむいてから洗いま

す。水の節約にもなっています。水分をなるべく取る努力をしているつもりな

ので、全く気になりません。 

○ほとんど気にならないと回答した方 

・バケツにふたが付いているので。 

・外に置いてあるため。 

・外に出してあるので。 

・寒い時期の実施だったため。外に出しておいたため。 

・火曜日～木曜日に出た生ごみのみをバケツに出していて、まだ気温も高くな
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いため、気になりませんが、夏場に１週間分だと臭いはかなり気になってくる

と思います。 

・今回は季節が冬季だったこともあって気にならなったかも知れないと考えて

います。気温が高い夏場だったら虫がわいたり腐敗、発酵等が如何かと思いま

した。高温多湿な時期生ごみ箱（バケツ）がキッチンに置いてあることが悩み

の種となっている。 

・今まではとても気になっていたが、自分でバケツの外側に大きいポリ袋をセ

ットしたら平気。 

・バケツの外には臭いは漏れていませんが、ふたを開ける臭いが気になります。 

・バケツ内のごみ袋を二重にしています。回収時には、ごみの入っている袋の

みを入れて出しています。 

・冬の間だからか、これからは分からない。消臭剤をふたにつけている。 

・秋、冬を越えただけですので、夏になって臭いが気になるようになるのでは。 

・しっかりふたが閉まっている。 

・ビニール袋１０袋入りを購入、２か月に一度報告書とともに配布。１００×

２３世帯×１２か月。バケツが汚れず好評。（回収業者にもこの件について質問

されたい） 

○時々気になると回答した方 

・ふたがきちんと閉まっていなかったり、魚等があると臭いがきつい。 

・回収日近くになると、量も増え、１週間近くたつので尐し臭い気になります。 

・自分では臭っていないと思っていても、ゴキブリはいつもここに餌があると

気づかれている気がします。 

・冬場はあまり気にならなかった。 

・ふたをあけた時だけです。外にはもれません。回収の時に申し訳ないと思っ

てしまいます。 

・家の外に出しておく。 

・時々はするが、外に置きふたをしているので 

・夏はすぐ臭います。 

・ふたを開けた時。 

・夏は臭う時がある。 

・これから暑くなる頃にはふたをあけた時にはかなり臭うでしょう。 

○いつも気になると回答した方 

・これからの季節もある。 

・冬はまだ良いがこれからが怖いです。 

・台所で水を切っても、やはり水分が出てしまい、雑菌が発生し、臭いが出る。

これは仕方ないことだと思うので、対策をするなら回収の数を増やすべきでは



ないかと思う。 

○その他と回答した方 

・開始した時期が昨年１０月でした。今年の夏を迎える今後が尐し不安です。 

・夏場を迎え、室内保管でどの程度の臭気となるか気になる。 

 

  



問６  

家族人数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 合計 

対策をとっている 1 3 3 1 0 0 8 

対策はとっていない 0 3 4 7 4 0 18 

合計 1 6 7 8 4 0 26 

 

【生ごみの臭いの対策についての意見】 

○対策をとっていると回答した方 

・生ごみをバケツに入れる度にポリ袋にいれる。出す直前にバケツに合う袋に

入れてからバケツに入れる。（この方法だと収集される方々に余分な仕事になる

と思いますので思案中です。） 

・バケツを洗い流している。 

・バケツに新聞紙を敷いてから、ビニール袋を入れています。 

・水分を十分切ってから捨てるようにしています。その後に新聞紙で作った箱

に生ごみを入れて、さらに水分を切ってからバケツに入れています。 

・消臭剤をバケツの中にいれる。 

・消臭剤をふたの裏に付けている。 

・時々、バケツを洗う。 

・バケツの中を洗剤等で洗う。 

・手づくりの乾燥アロエ粉末をかけている。野良猫が寄らなくなった。生ごみ

堆肥を希望します。 

○対策をとっていないと回答した方 

・ふたをしっかりする位です。 

・外側に置いている。 
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・毎回バケツを水洗いのみ。 

・冬場はバケツを室内に置いたが今後は外に置くようにする。 

○回答していないが対策を記入した方 

・魚を週のはじめには食べないように…なったかも。コーヒー、果物の皮を入

れたりしています。 

・時間がある時は、太陽に当てて乾かしたりもしています。 

  



問７ 生ごみの分別はどうですか？ 

家族人数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 合計 

非常に面倒 0 0 0 0 1 0 1 

少し面倒 1 6 5 5 0 0 17 

普通 2 8 9 7 4 1 31 

簡単 0 14 2 3 1 1 21 

未回答 0 0 0 2 0 0 2 

合計 3 28 16 17 6 2 72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【生ごみの分別についての意見】 

○非常に面倒と回答した方 

・茶殻の袋や、入れてはいけないものが結構あるので、それを分別するのが面

倒。我が家は勝手口がないので、毎日、外に回ってバケツに入れているので、

雨が降ったりすると、大変。置き場所を工夫すれば良いとは思うが、忙しい世

代え、他のごみの分別以上に生ごみの中身を選別して、捨てるという行為は定

着しないのではないかと思う。 

○尐し面倒と回答した方 

・包装しているビニールやラップ等が混じることがあるため。 

・尐し残った夕飯を流しに置いた時、捨て忘れることがある。 

・水切りする事とちょっとした紙ごみとか麦茶の袋等。 

・汚れがバケツにつくたびに洗わないといけないから。 

・置く場所が狭いので。 

○普通と回答した方 

・特に面倒とは感じない。 

・バケツを台所のそばに置いてあるので。 
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・地球の事を考えたら、分別位はしっかりやらないといけないと思います。 

・慣れました。 

・慣れてくれば苦にならない。 

・今まで通りだから。 

・入れる時に分けているから。 

○簡単と回答した方 

・初めは面倒でしたが、習慣がすぐについた。 

・台所の隅の手の届く範囲内に置いてあるので捨てるのにも苦にならないので。

忙しい時は流し台の上にかご（メッシュ）を置き、水切り後、バケツにまとめ

て捨てる。 

・水がつかない物は、三角コーナーを使わず直に捨てられるので楽だった。 

・意識して楽しんでやっています。尐しでもごみが減ればと思っています。 

・キッチンに生ごみ用トレーを置いているので。 

・１日分をバケツに入れてふたをするだけで手間いらずです。 

 

  



問８ 普段の燃やせるごみの量はいかがですか？ 

家族人数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 合計 

大分減った 1 14 5 5 2 2 29 

少し減った 2 10 9 6 4 0 31 

ほとんど変わらない 0 4 2 4 0 0 10 

その他 0 0 0 0 0 0 0 

未回答 0 0 0 2 0 0 2 

合計 3 28 16 17 6 2 72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【普段の燃やせるごみの量についての意見】 

○大分減っていると回答した方 

・生ごみを半分程度燃やせるごみで出していたので。 

・びっくりする程減りました。意識して資源化にと考えるようになった。 

・野菜の大きいごみはバケツなので三分の一になったのは、すごい。 

・生ごみ分が尐ないから。 

・生ごみのない分減りました。 

・嘘みたいに、大いに減っています。意識してやることの大切さを感じていま

す。 

・生ごみが多かった為。 

・全体的に生ごみが多いので。 

○尐し減っていると回答した方 

・生ごみ比率が高いため。 

・人参の皮は剥かずに調理しています。りんごの皮は乾燥させて、うさぎに食

べさせています。キャベツの芯は栄養があるので細かく切って食べています。
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割りばしもこのごみと一緒なので。 

・自分の目で見ても減っているのが分かるし、ごみ箱がパンパンにならなくて

嬉しい。 

・入れてはダメな生ごみや分別が面倒な生ごみを結局燃えるごみに入れてしま

うので減ってはいるが、ごみ袋の使用回数はあまり差がない。 

・分別することにより、分別をしっかり出来るようになった。 

○ほとんど変わらないと回答した方 

・いつも捨てている生ごみの他にもっと堆肥になるものがあると思う。 

・三人分なので…あまり量は出ないので… 

・金曜日は収集日なので生ごみが尐ないくらいで、火曜日は生ごみ込みなので

ほとんど変わらない。 

・以前から生ごみは、庭に穴を掘って、生ごみはそこで処分していたため燃や

せるごみは、さほど変わっていない。 

・紙類のごみが多いので。 

・以前より生ごみを庭の土に戻していたので。 

  



問９ 生ごみを出すときに水切りはしていますか？ 

家族人数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 合計 

毎回している 1 23 12 13 4 2 55 

時々している 1 3 3 1 2 0 10 

その他 1 2 1 1 0 0 5 

未回答 0 0 0 2 0 0 2 

合計 3 28 16 17 6 2 72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【生ごみの水切りについての意見】 

○毎回していると回答した方 

・三角コーナー、排水ネットなどで水分を切ってから入れている。 

・以前はビニール袋にそのまま入れていた際は、水が溜まるので尐しずつ無く

なるので 

・ささっと。 

・水切りがなかなかうまくいかない気がする。 

・やらないと、雑菌が発生して、臭いが出るから。水分が入っている、入って

いないだけで、バケツの重さが結構違う。 

・水が溜まると臭くなる。 

・朝出す前にしっかり水切りしております。 

・水切りが不足の時は臭いが出るのでは？と思っている。 

・生ごみの量が減尐するため。 

・生ごみが出た段階で水切りかごに入れ、水切りを行っているが、バケツに入

れ、収集日に出す時は、改めて行っていない。 

・水分を出さないようにしている。 
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・生ごみを入れるたびにできるだけ切っていれる様にしている。 

○時々していると回答した方 

・ごみ出し直前の日だと水が切りきれないことがある。 

・野菜は洗う前のもの、割りばし、ゆで卵の殻は、乾かしてから等。 

・流し台の中に捨てないので水分は、ほとんど含まない。 

・水切りかごを別に用意して次の朝にバケツに入れています。 

・あまり水が出るようなものは出さない。 

・たまに皮をむいたものをそのままバケツに入れるが、洗ってあるものは、水

滴がついたまま。 

・汚れがつく為。 

○していないと回答した方 

・水洗いの前に皮等を取ってしまうので。 

・面倒？ 

  



問１０ 問９で水切りを「毎回している」又は「時々している」とお答えの方

のみ水切りの方法をお書きください。 

 

・三角コーナーのごみ入れにネット袋を入れ、その上から生ごみのみを入れる。

この時点で分別している。 

・生ごみ用のネットを使用している。 

・市販で扱っている生ごみの水切りが出来る袋を使用している。 

・排水口にストッキング水切りネットをかぶせて、ごみがいっぱいになったら

排水口から外して、手でしぼる。 

・ザルに入れて乾かす等。 

・水切りネットに入れ、上から押している。 

・小ビニール袋で入れているので穴を開けて水切りしたのを配布の袋へ出して

から入れる。 

・素手でネットを使わずにギュギュするか、排水口のザルを出し、そのまま朝

までそのままにしておく。 

・生ごみ受けに溜まった生ごみを手で押しています。茶葉は急須用の綱を使用

しているのでこれも手で押して水分を切っています。 

・新聞で作った箱に一度生ごみを入れてからバケツに入れています。 

・水切りかごを使用。 

・三角コーナーに水切りネット袋をかけ、そこに生ごみを入れ、朝、バケツに

いれる時に手で押して水気を切る。 

・ギューッとしぼって冷凍しています。 

・ほとんど水につけてないから出ないと思う。 

・カットしたその時に出た生ごみを流しの中でなく、バケツへ入れている。 

・一晩置いておく。手でしぼる等。 

・手でギュッとしぼる。 

・ネットを使用し、しぼってから、バケツに入れています。 

・ステンレスのザルで。 

・一度水切りネットに入れてから、水切りしたあと、バケツに入れている。 

・自治会からいただいたブルーの水切り器を使っています。 

・野菜等は、ぬれる前に外側からバケツに入れぬれた物は一晩水きりをする。 

・ネットに入れる程度。 

・前日の夜から、三角コーナーは、斜めにして水切りする。排水口の所の小さ

いカスも傾けてなるべく水分を無くすようにしている。 

・１回の料理が終わると排水口のかごを水切りする。 

・シンクの水切りかごに入れてその後出す。 



・しぼっている。 

・生ごみをネットに入れて、普通に水切りをして、捨てる段階で、生ごみ全体

をギュッと押して、切る。その他、以前は生ごみは全て生ごみに入れていたけ

ど、水分を気にする様になってからは、水気が発生していない生ごみ（キャベ

ツのしん、きのこの端、じゃがいもの皮など…）は別に食品トレイなどに置い

て、（放置すると多尐乾くので）それを捨てている。夏場は出来るか分からない

が…。 

・ごみネットを使用する。 

・ザルのようなもので切る。 

・一旦自宅で使用している生ごみ専用容器に入れ、乾燥するまでそのままに水

分が多い場合は底にペーパー類を敷き、水分が無くなってからバケツに入れて

います。 

・システムキッチンに取り付けてある大きめの水切りかごにストッキング（き

め細かい）タイプの水切りネットをギュッとしぼってから捨てている。 

・ネットを使ってしぼる。 

・最近は水分の多い生ごみと水分の尐ないくだものの皮とを別袋に分けておい

て出す時、一緒にして、朝出す前にもう一度水切りをして出します。 

・お茶ガラや流しの排水口に貯まった生ごみは必ず素手できつく絞る。 

・金属製のメッシュかごに入れて水切り後バケツに入れる。 

・違うバケツの上にザルを置き水気のあるものは水を切る。（一晩くらい） 

野菜の皮はバケツの上でむくなど水につけない工夫をした。 

・荒めのザルを使用している。 

・三角コーナーに網ネットを用意して尐し時間を置いてポリバケツに入れる時

に再度上からおさえる。 

・ビニール袋に生ごみを入れ、穴を開けて水を切っている。 

・市から支給された青色の水切りを使用しています。 

・台所に回収生ごみ専用のごみ受けを設置しています。水分のあるものは、そ

のごみ受けには入れないようにしています。 

・紅茶、コーヒー、紙パックから出す時に絞る。お茶、急須から手に取り、水

切り（しぼる）。三角コーナー流しに置いてあるので網を入れておくのでしぼる、

そして捨てる。 

・市から配布されたじょうごのような青い器具を使っています。 

・網ネットで水切りしている。 

・生ごみを流しに置かず、小皿などに置いて、一日たって乾いたら、バケツに

いれる。 

・袋の上から手でしぼっている。 



・水切りのビニール使用している。 

・流し台の水切り、又は、手で振ってから、バケツに入れる。 

・水切りかごに入れ、しばらく経ってから、収集バケツに投入。 

・水切りネットに入れた上、しぼっている。 

・入れる前に、流し台でさっさっさっと水をきる。 

・水切りの袋に入れて。 

・ザル付きボールを使い、ザルに生ごみを入れ、ボールにたまった水を捨てて

いる。 

・ネットに入れたごみは朝まで水切りをしている。 

・手でしぼる。 

・小袋に穴を開けて水道場で流している。 

・生野菜の水切りボールに一度入れ、水を切ってからバケツに入れています。 

・水切りザルに入れて満杯になったら、バケツに入れている。 

・ザルに入れて水切り、その後、手で押さえ水切り。 

・野菜の皮などは流しに入れずに袋に入れる。コーヒーかすは１日乾燥させる。 

・ネットに入れて、水切りしている。 

  



問１１ 生ごみ堆肥化モデル事業に参加しての感想はいかがですか？ 

 

・生ごみリサイクルは環境的にいいと思う。 

・生ごみが有効利用されることと、焼却炉への負担が軽減されるのが良い。 

・ごみを減らすことに貢献している達成感を感じている。 

・この事業に参加することにより、ごみ減量と資源化にますます意識が高まっ

た。 

・今まで以上に水切りは気をつけています。 

・もっと堆肥になるものを考えようと思う。 

・減っているなら結構。 

・とても良いと思います。 

・これからも続けていきたいです。 

・ごみの減量に微力ながら協力できているのかと思うと、頑張れました。野菜

は皮ごと食べるなど、自分なりにごみの減量を意識するようになりました。 

もっとたくさんの世帯で参加できるといいと思っています。 

・生ごみ堆肥化事業で最終ごみ処理場のごみの減量につながれば、一石二鳥で

良いと思います。 

・大変良いと思います。可燃ごみのほとんどが生ごみだったと実感しています。 

・ちょっとは役に立てたかな？なるべくごみを減らせたらうれしいです。 

・現在のところ、正直実感がありません。（活用されているのか、必要なことな

のか） 

・肥料として安く分けてくれる様に出来ないのか。 

・とても良いと思います。ごみの量を減らそうとしますし、今までごみしかな

らなかったものが肥料になることがうれしい事です。 

・尐しずつでも実行をしていけば、CO2 削減になれば、ごみ処理場の問題にも

協力して行こうと思います。 

・できれば全世帯参加を望む。集積場の臭いが尐なくなる。 

・特に難しいことはなく、良いと思います。 

・最初は面倒な気持ちもありましたが、慣れると、毎日の習慣となり、気にな

りませんでした。良い事をしている気持ちにもなり、楽しさもあります。 

・実感などはありませんが、可燃ごみを減らして尐しでも、環境などに良いの

であれば良いと思います。特に面倒なことは無いので続けていくつもりです。 

・普段の燃やせるごみの量が大変尐なくなりました。ごみ出しは２回に一度又

は３回に一度になりました。 

・大変勉強になりました。 

・早く堆肥を頂き、野菜作りをしたいです。尐しでも地球のためになるのなら、



多くの家庭で参加してほしいですね。 

・全員が参加していないので、何とも言えません。最近はネコ、カラスが（特

にネコ）くるので生ごみが散らかっている。 

・ごみが尐なくなり、それで CO2が減れば良いし、生ごみで作った肥料で作物

や植物が育つ。リサイクルが出来ていくといいですね。 

・ごみになっていたものが、何かの役に立つことが嬉しい。 

・気分的に気持ちが良い。 

・はっきり言って面倒くさい。忙しくしていると、分別をする事、バケツに捨

てに行くことが出来なくて、堆肥バケツを使用していない時期もありました。

（すみません）子育てしていると、それだけの時間も取れないことがあります。

だれでも、継続して取り組めるごみ減量化はとても難しいと思いますが、やは

り始めた時は、収集量も減っている様なのでもっと継続できるやり方ないかと、

私個人で考えたりします。又、ごみ捨て場に置いておくバケツに犬がおしっこ

したりするので（洗っているのですが）全体的な衛生面で尐し疑問がわきます。 

・これ位の分別作業であれば、各家庭でも実行出来ると思うので早く実現して

頂きたいです。 

・もっと広く地域に進めた方が良いと思う。 

・有料化にする頃には、市の全体で希望者は利用できると良いと思う。 

・最初の頃は面倒かな？と思っていましたが、暫く続けてみるとすっかり習慣

化し、堆肥化事業に協力しているんだという意識が持てて、満足しております。

これからも協力させてください。 

・我が家の場合、ごみ収納ボックスが取り付けられているのでごみ箱は無い状

態が日常の状況である。キッチンに生ごみバケツそのものを置くことが困惑し

た。将来的には、燃えるごみの日に「生ごみ専用袋」に入れて、ごみ置き場に

出して回収して戴く等の施策を望みます。※ごみ集積場に大型の収容バケツを

置いてその中に入れる、そのバケツを回収していくという方法もあるかも。グ

ループの利用バケツの活用等。人件費、バケツ等の市税も考慮したい。 

・写真の生ごみ処理を見て大変ですが、早く堆肥が出来るのが楽しみです。こ

れからも生ごみに協力して、尐しでもごみの量が減っていくと良いですね。 

・生ごみがいかに多いかとびっくりする程です。以前より、野菜くずや食べ残

しを尐なくしようと意識する様になりました。 

・面白かった。残飯を捨てるのに尐々気が楽になった。その時々のごみを考え

ながら選択をするのが、勉強になった。 

・尐しでもお役に立つならば協力していかなければと思っている。 

・とても良いと思う。今までよりも一層ごみの分別に気を付ける様になった。 

・最初は面倒だったけど、別に今は慣れたので簡単です。 



・最初はきちんと出来るか不安でしたが、慣れてきたら苦にならなくなりまし

た。燃やせるごみも減り、木曜の１回だけ出しています。 

・始めたばかりは面倒と思いましたが、半年していると日常自然と家族も協力

し、分別でき、燃えるごみも減り、参加して良かったと思います。ですが、夏

の暑い時期のごみの臭いが心配です。 

・燃やせるごみが減って助かります。 

・慣れるまで尐し時間が掛かりましたが何回か繰り返すうちに参加させていた

だいて、最近では良かったと思います。 

・家で堆肥を作っていたので、その臭いが無くなり助かっています。 

・エコに協力していると思うと気分がいい。でも温かくなるとすぐ臭うのが不

快。 

・モデル事業を開始して半年過ぎたと思うのですが、その結果がどうなってい

るのか知りたいです。 

・良いと思います。これからも協力していきます。 

・他の可燃物と別にしているので、異臭などの不快感が大幅に減尐した。 

・時々、庭に埋めたりしていたが、手間が省ける。 

・ごみ排出の意識変化により生ごみの重さを再認識しました。 

・出しているごみで良いのか、間違ったものを出していないか（太い鳥の骨等）

集積所で問題がないのか、半年くらいで連絡してほしい。８時までに出すのが

自分の手順のせいで大変な時がある。 

・最近は、習慣化してきた為、苦にならなくなりました。 

・参加して良かったです。主人も協力してくれますし、生ごみが生かされる事

は素晴らしいことだと思います。 

・行う前は大変かと思いましたが行ってみると、以前の捨て方より清潔に処理

できます。参加して良かったと思っています。 

・ごみを減らすように工夫しなければと思うようになった。 

・ごみ回収の方にお願い！ふたはきちんと閉めて返してください。 

・生ごみは重いのでバケツで別に出せるので良いと思います。 

・可燃ごみが減った。 

・面倒ですね。 

・最初の頃は面倒かな？と思いましたが、習慣になったら苦にならなくなりま

した。 

・地球にやさしい生活をしたいと思いながら、生活をしているので楽しく参加

できました。 

・続けていければそれなりの効果が出ると思う。生活の中にとけ込めるかどう

かがカギと思う。面倒くささが慣れで解消されれば続く。 



・市民の大半の方に協力いただき、ごみ減量に向け前進させて下さい。 

・モデル事業に参加して、燃やせるごみの減量に役立っていると思う。 

・生ごみがどれだけ減量されているか目に見えてわかるので参加できる世帯が

増えれば良いと思います。 

・思ったよりたいへんではなかった。 

 

その他なんでも結構ですので御意見をお願いします。 

・完成した生ごみ堆肥を希望、但し尐量でも配布してもらえたらありがたい（尐

量配布方法を考えて欲しい） 

・堆肥をもらえると聞いたのだが？真夏も継続するのか？ 

・収集に来ていただいている方、いつもありがとうございます。 

・バケツが足で踏むとパカッと開く様なごみ箱みたいなものだったら良いなと

思います。 

・生ごみ堆肥化の現在、生ごみ堆肥処理（肥料）の現状について、又、処理後

肥料として、商品としての見込み！早期実現を！！伺いたい。製品がありまし

たら、使用してみたい。 

・助かります。肥料にして分けてもらえれば良いと思う。 

・ごみ出しのマナーが悪い方がいるので、各戸戸別収集が出来れば、ごみの有

料化もやむをえない。 

・前の質問にも書きましたが、生ごみ回収は可燃と同じく週に２回だと助かり

ます。これから夏場はにおい、虫が気になってきます。ゴキブリなど寄ってき

たら、困る為ご検討ください。 

・これからもよろしくお願いいたします。ごみを回収してくださる方々には、

いつも感謝しています。大変な作業だと思います。ありがとうございます。 

・ビニールだけ置いていかれると困るので回収してほしい。 

・生ごみの分別などはむずかしいので大人がやりますが、子供にも、もっと協

力してもらい、他のごみをもっと分別したら、ごみ量は減るのではないでしょ

うか？学校や地域で子供にも分別を教えるとか、ペットボトルは別にするとか、

キャップはボランティアに使えるとか、市民全体で楽しくごみを理解すれば、

自ずと、ごみの全体量も減ると思います。 

・この度のモデル事業の参加中、入院となってしまった為、生ごみがあまり出

ず、しかも夫のみの生活が長く続いたことがあって後半（２月～４月上旬）生

ごみを出すことが出来ず申し訳ございませんでした。 

・生ごみを堆肥して、資源を循環させるというすばらしいモデル事業に参加さ

せていただき大変良かったです。 

・バケツに入りきらない物を袋の口を結ばずにバケツの横に置けば、持ってい



ってくれますか？ 

・生ごみは意外に腐らないのはびっくり。 

・必ずや分別は必要。ごみを減量して行かねばならない。力を合わせて取り組

むべきだ。 

・これから夏に向かい、生ごみの臭いが気になるのではないかと思います。（ふ

たをしている時は臭いませんが、開けて、中のビニール袋に捨てる時など）臭

い対策の良い方法があったら、教えて頂ければありがたいです。 

・最初の説明会で「紙も入れていい」と聞いたのに、業者さんは「生ごみのみ」

という。ティッシュは入れて良いのでしょうか？良ければ、さらにごみが減る

のですが。 

・ごみ問題に関心がありました。いままで自分なりに努力してきたつもりです

が、このように生ごみ堆肥化事業をやって下さって、とても感謝しています。 

これからもごみ問題、とても大切なテーマだと思います。 

・家の前で回収して下さるので助かります。 

・生ごみ堆肥はいつ頃に出来て、どうしているのかを市報などで知らせてみて

は… 

・１５坪程の畑を借りて、野菜作りをしているので、堆肥を楽しみに待ってい

ます。 

・減量が各家庭で数字で分かるように指導されたい。 

 


